[. Asagidaki grafik Turkiye'nin 2000 ile 2009 yillari arasindaki ta-
rimsal Gretim durumu ile tanmsal (retimin Gayri Safi Yurt Igi
Hasila (GSYIH) igindeki payini gostermektedir.
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Bu grafikten asagidaki bilgilerden hangisine ulasilabilir?

A) Tanmsal dretimdeki artis, sanayi Uretiminde kaylplara ne-
den olmaktadir.

B) Tanmsal Gretimdeki artigla niifus artis hizimiz birbirine pa-
ralel bir sekilde yiriimektedir.

C) Ciftgilere destekleme alimlarinin yapilmasi tanimsal Ureti-
mi arttirmaktadir.

D) Son dénemde tarimda sanayi urtinlerinin ekimi daha fazla
yapllmaya baslanmistir.

E) Tanimsal Gretimin artarken tarimin GSYiH'deki oraninin
dismesi, Turkiye'nin gelistigini gdstermektedir.

ﬂ Tanm topraginin siri-
lerek, bir ya da birkag
yll bos birakilmasi ve
dinlendiriimesine  na-
das denir. Turkiye'nin
ic bdlgelerinde daha
¢ok uygulanir. Bunun-
la beraber son yillarda
nadasa ayrilan toprak-
larda azalmalar goriulmustr.

Tiirkiye'de son yillarda nadasa ayrilan topraklarda azalma
olmasinin nedeni olarak asagidakilerden hangisi sdylene-
bilir?

A) Sulanan alanlarin artmasi

B) Yadislarin yurt genelinde artmasi
C) Engebenin artmasi

D) Makineli tanimin yayginlasmasi
E) Tanm Urinleri ihracatinin artmasi

EM Asagidaki tarim iiriinlerinden hangisinin diisiik sicaklik-
tan fazla etkilenmedigi icin yetisme alani kiyl kesimleriyle

sinirli degildir?

A) Portakal B) incir C) Limon



D) Elma E) Muz

m Intansif yani modern veya yogun tarim yéntemi, niifusa gére

ekili dikili alanlarin sinirh oldugu ulkelerde uygulanir. Burada
amag birim alandan alinan verimi gok yiikseltmektir. Hollanda,
Danimarka, Japonya, isveg ve Israil gibi lilkelerde bu tiir tarim
metodu uygulanmaktadir. Yurdumuzda ise Akdeniz ve Ege'nin
kiy1 kesimlerinde uygulanir.

Buna gore, asagida verilen uygulamalardan hangisi intan-
sif tarimi gergeklestirmeye yonelik bir calisma degildir?

A) Teknolojik aletlerin kullanilmasi B) Gubreleme
C) Kaliteli tohum kullanma D) Sulama

E) Topragi daha derin strme

Turkiye'de modern tanm gittikge yayginlagsmaktadir. Modern
tarimin uygulandidi araziler arttikga bu durum birtakim sosyal
sorunlarin artmasina neden olmustur.

Modern tarima gegisin lilkemizde yol agtign sosyal sorun
agagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Miras yoluyla tarim alanlarinin kiiglik parcalara bélinmesi
B) Kirsal alanlardan kentlere gdge neden olmasi

C) Organik Uranlerin yok olmasi

D) Tarim alanlarinin orman ve meralarl isgal etmesi

E) Tarim alanlarinda tarim ilaci kalintilarinin gériilmesi

Tirkiye'de dretilen bazi tarim Grlinlerinde elde edilen verim yil-
lara gore degisebilmektedir, Alinan Urin miktarinda yillara gére
dalgalanmalar gériilebilmektedir,

Uretiminde karsilasilan dalgalanmalari azaltmak igin;

l. ithal tohum kullanmak,

ll. glbrelemeye 6nem vermek,

. sulamayi arttirmak,

IV. dagitim ve satis olanaklarini arttirmak

tedbirlerinden hangilerinin alinmasi gerekir?

A)lvell B)Ivelll C)livelll
D) llve IV E)lll ve IV

Titln, alan olarak Tirkiye'nin neredeyse tamamina yakin bir
béliminde yetisebilir. Ama titlin daha ¢ok yari nemli ve kumlu
topraklari sever. Her bdlgede yetisen titinin kalitesi farkh olur.
Ulkemizde tiitiiniin her yerde yetigtiriimemesinin en biiyiik
nedeni olarak asagidakilerden hangisi ileri siiriilebilir?

A) Topraklarin verimli olmamasi
B) Iklim sartlarinin yeterli olmamasi
C) Sanavi hammaddesi olmasi
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D) Kalitesinin azalmasl
E) Ekim maliyetinin ¢ok fazla olmasi

Asagidaki haritada bir tanm urinundn Torkiye'deki yetistigi
alanlarn gostermektedir.

Buna gdre, bu iiriinle ilgili olarak;

.  kuru tanm yontemi ile yetisebilir,

ll. karasal iklime uyumludur,

lll. Tirkiye'de yetisemeyecedi yer yoktur,

IV. en ¢ok kiyl kesimlerini sever

gibi tanimlamalardan hangilerinin dogru oldugu soylene-
bilir?

A)lvell B)Ive ll C) e Il
D) llve IV E) Il ve IV

Turkiye'de ekim yapilan alana gére alinan verim gelismis (l-
kelerle karsilastirildiginda daha azdir. Son yillarda yapilan ¢a-
lismalarda verimde artislar olmussa da gelismis Ulkelerle ayni
seviyede oldugumuz s6ylenemez.

Tarimda istenilen verimin altinda olmamiza neden olarak;

. sulamanin yeterince yayginlastiramamis olmasi

Il. nadas alanlarinin giin gectikge azallyor olmasi

lll. cifici sayisinin yetersiz olmasi

IV. gibre fiyatlarinin yliksek olmasi

gibi faktorlerden hangilerinin etkili oldugu séylenemez?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll
D) llve IV E) lll ve IV

m —  Ciftginin Gretim yaparken verimi azalan arazilere eski veri-

mini kazandirmak amaciyla yapilir.

— Basta azot ve fosfat olmak lizere gesitli mineralleri topraga
karistirmak seklinde uygulamasi yapllir.

— Nadas alanlarinin azaltilmasi tarimsal Gretimin hem arttiril-
mas| hem de verimin diizenli hale getirilmesi igin yapilir.

Bu bilgiler, asagidakilerden hangisi ile ilgilidir?

A) Gulbreleme

B) Sulamanin arttirimasi

C) Destekleme alimlari

D) Ciftci sayisinin arttirmasi

E) Urlinlerin soguk zincir ile pazarlamasi



EEN Turkiye'de tarim riinleri Gretimi ova, plato, vadi tabanlarl ve
kiyl ovalari gibi alanlarda yogunlasmis durumdadir.
l. Plato

Il. Vaditabanlan

lll. Yiksek gaylirlar

IV. Eg§imli yamaglar

V. Delta ovalan

Buna gore, yukarida verilen, yetisme alani=liriin eglestir-
melerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) lll ve V E)IVveV
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Cevaplar :
1E, 2)A, 3)D, 4)E, 5B, 6)C, 7)D, 8)A, 9C, 10A, 11)B,



